

ВETERAN ТЫЛА В МОЕЙ СЕМЬЕ

Война... Сколько боли и горечи несёт в себе это слово. В нашей стране нет ни одной семьи, где не хранилась бы память о героях Великой Отечественной войны, унесшей жизни миллионов советских людей. Да, о многих героях и их подвигах мы знаем. Но сколько в нашей стране безымянных тружеников тыла, о которых не сложат легенды, не напишут книги и не снимут фильмы. И мое сочинение о моей прабабушке Сергеевой Марине Федоровне – это скромный вклад в большую историю нашей Победы.

Мне, сегодняшней школьнице, невозможно представить все тяготы и лишения, выпавшие на долю простых людей в тылу. И только воспоминания моей прабабушки, Марины Фёдоровны, которые бережно хранятся в нашей семье, поражают своей правдивостью.

Май 1970 года.... Идёт торжественное собрание передовиков производства, посвящённое дню Великой Победы. В маленьком зале клуба якутского села Нуорагана негде яблоку упасть. И на этом собрании Марина Федоровна получает самую главную награду своей жизни: путевку в Москву на ВДНХ! Она была лучшей дояркой Нуораганского отделения, надоившая от каждой коровы 2000 кг молока. И этот многолетний тяжелый труд Родина так высоко оценила!

Когда началась война, Марине было 27 лет, у нее уже было 2 своих ребёнка и 10 детей родного брата, которых она воспитала как своих. В деревне остались старики, женщины и маленькие дети. Мужчины ушли на фронт, а те, кто остался по брони работали за троих.

Марина с другими девушками работала не только на женских работах: дояркой, поварихой. Им приходилось не только собирать ягоды и грибы, чтобы прокормить своих детей.

Прабабушка хорошо знает, что такое тяжелый мужской труд: сенокос, уборка хлеба, рубка деревьев. Летние работы в поле, в тайге сопровождались невыносимыми, порой, испытаниями: от комаров и гнуса нельзя было отбиться. Зимой нужно было заготавливать дрова в лесу, чтобы выжить в 40-50 градусные морозы! Возвращались домой затемно, топили камелёк, который за сутки пожирал воз сухих дров, служил и обогревом, и освещением, и вентиляцией.

А какая одежда была у деревенских жителей? Хорошо помогали лишь шубы и унты, сшитые из меха животных. А где на всех взять? Это же надо уметь охотиться, выделывать шкурки, а потом сшивать чем-то, а иглол и ниток не было. Да и зверье запрещалось бить мирным жителям в тылу. Вся добытая пушнина в Якутии отправлялась в центр страны, потом продавалась за границу за валюту и шла на вооружение.

Всегда голодная, зимой обмороженная, бабушка растила не только своих деток, но и заботилась о детях родного брата Фёдора.

Никогда не было такого напряжения в жизни, такого отчаяния, как у этого поколения. На их долю пришлась самая страшная в истории человечества война, которая «проутюжила» всех: и тех, кто воевал, и тех, кто ждал бойцов и работал на Победу.

И в этот майский день 1970г. Марина Федоровна, принимая награду, оглянулась в зал и перед глазами прошла вся её жизнь...

В первых рядах сидели её младший брат Фёдор с женой Евдокией. Самые дорогие в её жизни люди: её опора и поддержка. Рядом с ними неразлучные подруги Пелагея и Варвара. Сколько радости и боли было в их жизни.

Марина и её подруги пережили достойно все испытания, что послала жизнь.

Несмотря на холод, на голод военных лет, моя прабабушка и её дети всегда были рады солнцу, летним дням. Ей всегда снились картинки оживающей весной тайги, замерев, вдыхала ни с чем не сравнимый аромат таёжного воздуха. Очарование этих минут невозможно передать словами, и тот, кто хоть раз в жизни испытал такое, никогда не забудет.

В семье моей прабабушки после войны все дети остались живы. Все выучились, стали достойными гражданами нашей страны. Но главной наградой для всех нас остается награда Сергеевой Марины Федоровны – путевка на Выставку Достижений Народного хозяйства СССР.

Мы гордимся прабабушкой и ее наградой!

Веревкина Нелли, ученица 8 «б» класса МОБУ СОШ №33